

北仑

全程监控自动报警 25个项目已被“亮红灯”

智慧监管系统紧盯政府投资项目

区县新闻线

本报讯 (记者董小芳 北仑记者站金旭孟 通讯员陈冠军董琳) 预期应该在11月30日完成室内安装及室外绿化,却至今未能完成。近日,北仑一安置房工程因进度拖延,在区政府投资项目智慧监管系统上被“亮红灯”

警示。

据悉,该系统于今年年初开始试运行,是全省首个对项目生命周期进行实时动态监管的全流程化监控制系统。目前,系统正对北仑区333个项目进行动态监管,涉及资金约270亿元。截至目前,共有

25个项目在进度、工程概算、审批等环节被“亮红灯”。

记者在智慧监管平台上看到,除了各项目的一些基础信息外,页面右上方并排着审批监管、招投标监管、造价监管、进度监管、变更监管五个选项,点开任一选项,即可看见属于该选项内监管的所有项目进展情况。

“目前,我们已经与区内住建、环保、水利等24家相关单位实现了数据对接,囊括了项目审批、网上交易、工程管理、资金评审等各

类数据,通过动态采集的形式,对全部政府投资项目的关键环节进行全程实时监控。”北仑区政府投资项目监管办工作人员说。

不仅如此,该平台还与各相关单位建立了固定的联络人制度,如果某个项目某个环节有异常,系统就会自动亮红灯,并自动发送短信至相关部门联络人,由其负责监督核实,然后再进行反馈。如果确有异常,不仅在年底政府投资项目考核中会被扣分,严重的还将被纪委追责。

“传统的监管模式具有‘监管滞

后’的弱点,而智慧监管系统建立了前移的防控机制,对各项关键节点设置了预警条件,通过数据自动分析,系统会及时对异常行为进行‘亮红灯’警示。”北仑区纪委有关负责人表示,该系统变分散监督为集中监督,不仅降低了监管成本,更能全面、及时地监控违法违纪行为,有效保障了权力的规范运行。“此外,系统还从招标代理次数、企业中标次数、合同与投资管理等13个方面,对项目进行多维分析,为政策决策、制定提供了指引。”

众多旅行社追赶卢布下跌潮

冬季赴俄旅游淡季不淡

本报讯 (记者曹爱方 通讯员徐周兵) 笔者昨天从在线旅游网站携程网了解到,受卢布大幅贬值的影响,中国游客赴俄旅游热情高涨,俄罗斯旅游成为今冬出境游市场的一匹黑马。

近日,俄罗斯卢布汇率连续暴跌,引起当地民众的恐慌,却给俄罗斯旅游市场打了一枚强心针。中国旅行社和在线旅游网站纷纷追赶卢布下跌潮,相继推出了俄罗斯团队游产品,相关统计数据结果显示,中国游客赴俄团队旅游人数与去年同期相比上涨了50%以上。其中,携程网还特别推出“俄罗斯莫斯科+圣彼得堡7日跟团游”品质团,承诺全程无购物、不坐夜火车,价格仅从6999元起。

据了解,因为季节原因,每年

冬季是俄罗斯旅游的淡季,而卢布贬值却意外让淡季升温,近期咨询的客人较上月上涨了一倍以上。据业内人士介绍,更重要的是,淡季价格优势十分明显,仅相当于夏季的六折甚至更低,目前价格从5000元起,与欧洲其他国家动辄一两万元的价格相比优势明显。而且,报名俄罗斯团队游可以办理团队旅游免签手续,客人只要提供有效期六个月以上的护照即可出行,省去了签证办理的时间和费用,出行基本可以说走就走。

据悉,卢布下跌还将掀起一轮购物狂潮,使得赴俄游客可以在欣赏美景、美食之余,再过一把“购物瘾”。目前,春节前后的赴俄旅游团已开始进行售卖,预计近日会迎来预订高峰。

快乐的老年生活



前天,在鄞州老年大学分校开学典礼上,专业舞者在指导老年学员掌握拉丁舞基本动作。作为我省首家民办非盈利性老年学校,该校开设有摄影、国画、医学保健等17门课程,教师由鄞州区老年大学聘请。

(徐能 续大治 摄)



小小坐垫传递温暖

昨天,在江东东胜街道曙光社区老年活动室里,社区志愿者向老年朋友发放保暖坐垫。这批保暖坐垫是一位不愿透露姓名的党员捐款并委托居委会购买的。

(丁安 建华 摄)

宁海发布百岁老人“生活档案”

分享本县23位百岁老寿星“长寿秘诀”

本报讯 (记者杨静雅 通讯员陈军杰) 日前,宁海县首本百岁老寿星“生活档案”发布,里面分享了23位百岁老人的“长寿秘诀”。

据介绍,23位百岁老人当中男性5人,女性18人。在老寿星排行榜中前10位中有8位是女性,最长寿的是梅林街道朱士花老人,她出生于1905年7月16日,今年110岁,老人膝下有60多个儿孙,享受着五世同堂的天伦之乐。

据悉,该县此次发布的“生活

档案”,图文并茂,详细介绍了23位百岁老人的出生年月、健康生活、笑面百态等情况,并描述了这些老寿星们的“长寿秘诀”。这些百岁老人有几个共性特征:性格开朗,积德行善,与世无争;饮食节制,粗茶淡饭;勤劳好动,终身劳作;子女孝顺,家庭和睦。而且,大部分老人与子女或亲人生活在一起。

“生活档案”中还分享了一些老人的生活乐趣。110岁的朱士花老人前两年生活还能自理,甚至还

能穿针引线,最近20年,老人爱上了蜂蜜,每天睡前和清早起来要喝两汤匙温开水调制的蜂蜜;排名第二位的105岁李振南老人,曾上过几年学堂,写得一手好字……

宁海县自1998年步入老龄社会以来,老年人口数每年以5%的速度递增,其中高龄老人和空巢老人越来越多,这和该县不断提高人民生活水平、不断优化生态环境密不可分。截至去年年底,该县80周岁以上的老年人有1.6万余人,占全县户籍人口总数的2.67%。

我市第九批农村指导员驻村两年交出答卷——

情系“三农”贴心人 强村富民“领头雁”

本报记者 朱军备
通讯员 汪泳

在美丽乡村建设、“三改一拆”、“五水共治”、村级组织换届等农村大事中,处处可见农村指导员的身影。他们走进农家搞调研,驻村踏勘寻资源,想方设法谋发展,给农村注入活力,受到农村干部群众的广泛欢迎。

2004年初,时任浙江省委书记的习近平,在省委十一届五次全会和省农村工作会议上首次提出实施农村工作指导员制度。根据省委、省政府精神,从2013年第九批开始,我市农指员任期从一年改为两年。到本月底,第九批农指员任期结束。

两年来,全市3479名农指员积极联系服务群众,在推进城乡一体化、密切党群关系、培养锻炼干部、建设美丽乡村等方面取得了显著成绩,共走访农户近8万户次,落实帮扶项目3100个,争取扶持资金4.5亿元,调处矛盾纠纷2万

余起,帮助新建或改建党员活动室1310个。

经济发展的“智多星”

鹤浦镇位于我市第一大岛—南田岛,盛产优质农产品,但由于地处交通末梢,优质农产品鲜为人知,甚至出现滞销。市经信委驻螺蛳礁村的农指员梅华协调单位出资20万元,为鹤浦镇打造了优质特产网,该网页的总体构架为“一网一平台”,通过主网页实现优质农产品的集中展示和信息发布,通过电商平台实现优质农产品的在线交易。该平台成为区域永不落幕的网上特色农产品展销商务平台,助渔民农民实现丰产又丰收。

市人社局驻奉化东姜坑村农指员王斌龙,筹措10万元扶贫资金试种猕猴桃。同时,他组织园口片农指员,协调联系“三江”、“家乐福”等6家大型超市销售农产品。两年来,“农超对接”已助销

农产品90余万公斤。宁波工程学院驻宁海县岭南村的叶任泽,通过微博、微信、QQ等网络营销平台,帮助农户销售茶叶、白枇杷等农产品。市国税局驻姚汪巷村的李正浩,牵线搭桥开展送科技下乡活动,引导村民科学种植大棚草莓。他助销春茶、杨梅、土鸡蛋等农特产品150多万元。市市场监管局农指员陈军,找准小渔村休闲旅游的发展定位,帮助创建4家农家乐,发展渔农乐,提高了杨柳坑村知名度。市外经贸局农指员贾樑为新桥镇引进一家投资总额1亿美元的台资企业,该项目将给新桥镇乃至象山县经济带来的新增长点。

市纪委农指员赵健帮助溪口镇崎南村将老厂房翻建成新型标准厂房2500平方米,用于出租增加村集体收入。

农民群众的“贴心人”

“吕辉同志这两年很辛苦,克服了很多困难,为大赖村的发展出

了很多主意,做得不错”。这是11月27日,市人大常委会主任王勇在大赖村开展农村工作调研时对市人大机关驻村农指员作出的评价。对于普通村民来说,改善生活是最大的期望。当农指员两年时间,吕辉沉下身子为村里搞规划、建水塔、修大桥、改管网,协调村里做好“内聚外迁”项目,实现了拆迁工作“零”上访。

市直机关党工委驻余姚市大岚村的马路,全力争取全村电网改造、文体器材等项目,折合资金60多万元。去年协调扶助资金、水库围坝加固配套资金、党工委资助款等合计70万元。市委老干部局驻凤上白村农指员王顺德,协调组织由市第一医院专家组成医疗小分队到村里共为360多名村民进行健康服务,赠送了价值7000多元的常用药品。东钱湖旅游度假区管委会驻宁海县南岭村农指员乔文华,在桑洲片组建爱民服务队,通过送医送药、慰问孤寡老人、成立放影队等真情服务架起与村民的“贴心桥梁”,还动员一些单位出资、出

力,对该村的祠堂进行了翻修,为该村免费安装路灯。

“五水共治”的“急先锋”

今年,市委农办和市委组织部将“五水共治”作为农指员工作的主线,

组织开展“三千农指员治水当先锋”活动。宁海桑洲镇山里季村有一条通村而过的河,杂草丛生,淤泥沉积,河床变窄,一遇汛期就洪水暴涨。

宁海县财政局驻村指导员郭扬虎,在咨询县水利局、农林局相关专家后,起草了治河的申请报告,获得了县发改局、县水利局的立项,项目预计投资200万元,正在进行工程前期准备工作。鄞州区规划分局农指员姜建东为东吴镇小白村编制村庄建设规划和污水管网方案设计,指导村里做好污水管网的预算、招投标工作以及施工质量的监督。浙江万里学院农指员汪财生积极协助象山县高塘岛乡开展养殖污水治理工作,提出了生物强化处理养殖废水的可行性建议,目前已取得初步成效。

让山村医生有奔头

黄鸣丰

近日,《宁波日报》报道了余姚大嵒卫生院院长姚亚强在山区坚守24年,为乡民服务的事迹。其中有这样一个细节:在姚亚强院长的11年里,先后有12名医生离开,或是为了子女上学,或是为了工作环境更好些。

对此,笔者很是感慨:姚亚强的精神固然可赞,但不是每个山村医生都成为姚亚强,我们不能创造更好的条件,让医生们“安心”山村,而不仅仅是“坚守”?

一家山村医院,尽管其地位不能与城市大医院相提并论,效用却不可低估,不仅可解决山民就医难、就医贵问题,对一些急难病症,也能帮大医院赢得治疗先机。但办好这样的医院,并不容易。医院的最核心资源是医生。山村医院大多位置偏僻,交通不便,待遇也相对较差,加上晋升机会少,不少医生觉得“性价比”不高,没有奔头,待不住,流动性很大,于医院的发展、山民的健康显然不利。

要改变这种状况,需要医生有姚亚强那样的精神和境界,但也应创造条件,优化山村医院的工作环境,用事业留人,让医生在山村一样能体现人生价值、实现人生抱负,真正做到人在山村、心在山村。

“五水共治”与“三改一拆”等工程相结合 海曙背街小巷整治 凸显高含金量

本报讯 (记者曹爱方 海曙记者站张黎升 通讯员蔡晓丰) 海曙区紧连着群众心的32条背街小巷日前通过综合验收。今年该区背街小巷改造工作高效结合“五水共治”、“三改一拆”等工程,进一步提高了民生实事的惠民含金量。

据了解,今年海曙区背街小巷整治工程共分江厦片区四期、鼓楼片区四期、月湖片区二期、西门(望春)片区、南门片区二期、白云片区二期和段塘片区七个项目的共计44条背街小巷,改造面积182243平方米。为了避免重复施工,一部分与周边地块开发和其他市政基础设施建设改造项目推进冲突的街巷将延期开工。目前,大梁街、乌舍巷、苗圃路39弄等32条背街小巷已完工。

“背街小巷是群众之路,也是在细微处彰显一座城市魅力的点睛之笔。”海曙区城管局局长吕维共表示,为了让群众走得舒心,在启动32条背街小巷改造工程之初,城管部门就建立项目监管平台,广泛听取社会建议,在提高背街小巷整治工程透明度和公众参与度的同时,还密切结合“五水共治”、“三改一拆”等民生工程,进一步提升工程惠民力度。

整治后的背街小巷处处呈现新气象,让周边居民得到了更多的实惠。如今后巷里多了近10个港湾式停车位,西北街更新了排水管网,西湾路48弄建了歇脚凉亭。据统计,海曙区今年在背街小巷改造过程中,已累计摊铺沥青67456平方米,铺装人行道41965平方米,安装综合通信管道4639米,铺装电力排管4154米,升级绿化14688平方米,整修围墙6609平方米,改造立面店招572家,改造排水管道576米,更换各式井盖1585套,新建路灯341套。

浙江万里学院成立 老年人法律服务团

本报讯 (记者陈敏 通讯员周洁) 记者日前从浙江海泰律师事务所资助浙江万里学院教育基金会捐赠仪式上获悉,万里学院法学院将依托基金会成立老年人法律服务团,专门为老年人提供法律服务。

近年来,涉及老年人遗嘱、赡养、继承等方面法律服务需求日益上升,浙江万里学院法学院成立的宁波老年人法律服务团将通过现场、电话等多种方式为老年人提供法律咨询、法律援助,依法维护老年人的合法权益。

余姚“三公”经费瘦身 3591万元预算转投“五水共治”

本报讯 (记者余晓辰 通讯员吕芳) 前不久,属于余姚市“五水共治”重点项目之一的姚江干流防洪工程,成功争取到了上级财政补助资金1.86亿元。记者从余姚市财税局获悉,今年以来,余姚财税通过加强与上级部门联系对接,提高项目申报质量,已累计争取到上级财政补助资金2.76亿元,有效保障了“五水共治”项目建设。

为强化资金保障,余姚市财税局除了积极“开源”向上级争取财政补助资金,还结合实际,在“节流”方面深挖潜力,严格控制“三公”经费支出,对全市各级党政机关因公临时出国(境)、公务接待、会议费、差旅费、培训等公务活动均制定了预算执行管理办法。据统计,今年余姚全市公共财政的“三公”经费预算总额比上年同期下降了30%,压缩的3591万元资金全部用于四明山片区供水保障能力提升工程等“五水共治”项目。

宁波有了两个“全国中小学 档案教育社会实践基地”

本报讯 (记者王佳 通讯员孙晓红 龚霞) 12月17日,鄞州、慈溪两地档案馆顺利通过全国中小学档案教育社会实践基地现场验收,我市的中小学生又多了两处感知宁波历史、传承传统文明、接受爱国爱乡情怀教育、增强凝聚力归属感的社会实践活动场所。

据了解,近年来宁波档案部门联合市教部门,积极创建中小学档案教育社会实践示范基地。鄞州、慈溪两地率先行动起来,通过制度、资源、师资“三强化”和馆内完善、馆外合作、第三方参与等多方联动,服务区情乡情教育,服务学生道德讲堂和校园德育建设。